
Protokoll der konstituierenden Seniorenbeiratssitzung am 07.01.2026 im 

Pfarrzentrum Brilon 

Beginn der Sitzung um 15.00 Uhr 

Teilnehmer lt. Anwesenheitsliste  

1. Der stellvertretende Vorsitzende, Herr Krämer, wünscht zunächst allen ein 

frohes neues Jahr und begrüßt alle Erschienenen insbesondere Herrn 

Bürgermeister Dr. Christof Bartsch mit den Vertretern der Verwaltung sowie die 

Vorsitzende des Ausschusses für Jugend, Familie, Soziales und Senioren, Frau 

Ute Ledebur.  

 

2. Er stellt fest, dass zur Versammlung form- und fristgerecht eingeladen wurde. 

Die ordnungsgemäße Einberufung und Beschlussfähigkeit wird somit 

festgestellt. 

 

Herr Bürgermeister Dr. Bartsch freut sich über die zahlreichen Teilnehmer an 

der heutigen Sitzung und wünscht alles Gute für das neue Jahr. Er bedauert die 

Verluste für den Seniorenbeirat durch den Tod von Herrn Prange und Herrn 

Schlag.  

Das Jugendparlament ist in Brilon gut aufgestellt. Herr Bartsch betont die 

Wichtigkeit des Seniorenbeirates für die Stadt Brilon, damit auch die ältere 

Generation die Möglichkeit hat ihre Anliegen gezielt vorzubringen.  

 

3. Zum Gedenken an die verstorbenen Mitglieder des Seniorenbeirates des 

letzten Jahres erheben sich die Anwesenden von ihren Plätzen.   

 

4. Vor den nächsten Tagesordnungspunkten stellen sich alle Anwesenden kurz 

vor. Alle Anwesenden möchten zukünftig im Seniorenbeirat mitarbeiten. Alle 

neu eingeladenen Personen werden in den Seniorenbeirat aufgenommen. 

 

5. Herr Dr. Bartsch übernimmt die Sitzungsleitung für die Wahl des neuen ersten 

Vorsitzenden.  

Herr Krämer schlägt Herrn Ludger Böddeker als neuen ersten Vorsitzenden 

vor. Frau Magdalene Wagener würde ebenfalls als Vorsitzende kandidieren. 

Nach kurzer Abstimmung wird Frau Magdalene Wagener einstimmig bei 

eigener Enthaltung als neue erste Vorsitzende des Seniorenbeirates gewählt. 

Herr Ludger Böddecker wird bei eigener Enthaltung einstimmig als zweiter 

Vorsitzender gewählt. Beide nehmen die Wahl an und bedanken sich für das 

entgegengebrachte Vertrauen.  

 

Dr. Bartsch übergibt nun die Sitzungsleitung an die neu gewählte Vorsitzende 

Frau Wagener. 
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Als Schriftführer und stellv. Schriftführer werden Frau Brunhilde Henne und Herr 

Dr. Albert Franke einstimmig in ihrem Amt bestätigt. Ebenfalls wird Herr Josef 

Kurtz als Beisitzer einstimmig wiedergewählt. Als stellv. Beisitzer wird Herr Karl 

Becker vorgeschlagen und einstimmig von der Versammlung gewählt. Alle 

gewählten Personen nehmen die Wahl an. 

 

Als Vertreter für den Ausschuss für Jugend, Familie, Soziales und Senioren wird 

Herr Ludger Böddecker bestimmt. 

 

6. Die nächste Mitgliederversammlung wird für Mittwoch, den 22. April 2026 

terminiert. Hierzu wird dann zeitnah eingeladen. 

 

7. Verschiedenes  

 

• Frau Hillebrand-Morgenroth vom Caritas-Verband bietet die 

Räumlichkeiten des Cafés im Engelbert für Vorträge oder ähnliches an. 

Sie würde auch Informationsveranstaltungen/Vorträge zu 

seniorenrelevanten Themen halten, z. B. wie beantrage ich eine 

Pflegestufe. 

• Herr Johann Stock-Schroer möchte den Seniorenbeirat gerne auf einer 

Internetplattform sehen. Die Verwaltung teilt mit, dass diese Seite bereits 

existiert und nun mit Leben/Aktionen gefüllt werden kann. 

 

Als sich keine weiteren Wortmeldungen ergeben, bedankt sich Frau Wagener für die 

regen Diskussionen und vielen Anregungen sowie bei den ausscheidenden 

Mitgliedern für ihre geleistete Arbeit.  

Sie schließt die Sitzung um 16.00 Uhr. 

 

 

(Müller)      (Wagener) 
Schriftführerin     Vorsitzende 
 
    Gesehen: 
 
 
 
 
(Wigge)      (Dr. Bartsch)  
Fachbereichsleiterin    Bürgermeister 
 


